

开学“轻装上阵”行李托运有讲究

高校开学临近,大学新生和家长正在忙着准备行李。相比往年新生携带大包小包报到,如今不少人选择“轻装上阵”,将行李托运至学校。如何选择最适合自己的托运方式?记者进行了采访。

“轻装上阵”成潮流

昨日上午,张女士联系本报询问如何托运大件行李。原来,张女士家的孩子要到福州读大学,想从家里自带被褥。

现在,大学新生选择托运行李的越来越多。昨日上午,在洛阳火车站行李包房,记者见到了前来办理行李托运的张女士:“送女儿去厦门,报到前打算在当地先玩两天,带大件行李不方便。”

更有不少大学新生选择独自去学校报到,于是“轻装上阵”成了他们的首选。准备前往上海读大学的张营亮称,他只随身携带电脑、录取通知书等物品,剩下的衣服、被褥和书等都将选择托运。

那么,哪种托运方式性价比最高?不同的托运方式有哪些注意事项?记者走访

了铁路、邮政部门和快递公司。(详见图表)

选带行李有讲究

行李不可能样样俱全。哪些该带,哪些不该带?有经验的学长、学姐为新生支招。

即将上大二的女生郑一平建议,女孩子初出远门,轻便的首选,无论有无家长陪同,以携带一个行李箱、一个小号手提旅行包和一个贴身背包为宜。她建议,带些夏秋季节穿的衣物即可,至于冬装可在当地购置。携带的土特产应以小包装为主。

相较女生,男生的行李可简单一些。男生爱运动,体育用品是否加入“行李大军”?在厦门读大学的男生宋晓建议,最好不带,校内多有卖。

初到一个城市,很容易因水土不服出现腹泻等症状,所以最好携带一些应急药物,如消炎、祛火、退热等类药物。另外,被军校、公安院校等录取的新生,准备行李时一定要看清录取通知书上的要求,避免携带违禁物品。

本报记者 李东慧 见习记者 苏楠



多种托运方式 供您选择

快递公司:专人送达最便捷

■**收费:**以中通为例,寄往北京的包裹,起价20元(1千克以内);超出的重量,每千克收费10元。

■**运输时间:**国内异地快递服务时间不超过72小时。

■**领取:**有专人送达,如果不能立即取件,可提供暂时保管服务。

■**客服电话:**4008270270

铁路:托运行李最好提前2天

■**费用:**持票旅客每人可托运一件50千克以下的行李。以洛阳托运至北京西为例,每千克收费0.416元,此外还要收取搬运费、装卸费、保管费等各类费用4.5元。

■**运输时间:**持票旅客须提前2天到车站行李包房办理托运,运输时间为2天至3天。

■**领取:**行李到达后,可免费在车站保管3天。本人持托运单即可领取,如他人代领,需要持托运证明原件、收件人身份证及复印件等。

■**洛阳火车站行李托运服务电话:**62561132、62561182、62561312

中国邮政:普通包裹需10天

■**费用:**同样以寄往北京为例,包裹每千克收费1.5元,另加3元挂号费,如需邮政部门提供的编织袋,另行收费。

■**运输时间:**国内普通包裹一般10天左右,省内包裹一般四五天。

■**领取:**寄达后,工作人员会打电话通知,收件人持有效身份证件领取。

■**客服电话:**11185



制图 赵韵

相关链接

高校开学在即,铁路将迎客流高峰,9月10日前——学生票预售期延长至30天

各大院校陆续开学,连日来学生火车票销售“升温”。昨日洛阳火车站透露,从8月25日开始,铁路将迎来学生客流高峰,预计持续到9月上旬。

洛阳火车站相关负责人介绍,进入本周末,洛阳火车站日均发送旅客1.8万人次,比平时高出近2000人次,其中学生占一半以上。

火车票发售情况方面,从上周起,车票明显紧张。记者登录12306订票网站发现,8月底至9月初,洛阳发往北京、上海、杭州、广州、武汉、成都等高校集中城市的列车车票比较紧张,部分车次车票已售罄。

“铁路客流高峰预计从8月25日开始,8月25日至9月1日为第一轮客流高峰,9月2日至9月10日为第二轮客流高峰。”该负责人表示。

为方便学生购票,9月10日之前的学生票预售期延长至30天(含当日)。学生可通过12306网站、代售点等渠道购票,大一新生可凭高校录取通知书购买学生票。

铁路人士提醒,最近几天,受广东暴雨影响,途经京广铁路的部分列车出现晚点、停运等状况,旅客要实时关注沿途及目的地的天气状况,合理安排行程。(威帅华)

券商程序化交易系统 风险隐患将被排查

证监会新闻发言人21日说,铭创高频交易系统为光大证券独家使用,证监会将对证券公司使用的程序化交易系统的风险隐患进行排查。

近日,有报道称,80多家证券公司使用了铭创公司的软件,市场担心可能再次引发光大证券类似事件。发言人说,经了解,光大证券使用的铭创高频交易系统是定制软件,为光大证券独家使用。

据了解,目前有17家证券公司及4家期货公司使用该公司开发的铭创企业证券投资及资产管理软件,该软件不具备高频交易功能,与光大证券使用的铭创高频交易系统不同。

发言人说,证监会将对证券公司使用的程序化交易系统的风险隐患进行排查。

(据新华社北京8月21日电)

刚买的手机咋少了零件

【投诉】

近日,有消费者向工商部门反映,其新购买的手机出现故障,售后人员检查发现,该手机曾经被人拆卸过,且内部缺少零件。当事人王女士说,她的手机只用了两天,就出现机体发热、摄像头对焦不准、无法正常充电等问题。

【维权】

王女士说,她从未拆卸过手机。工商执法人员调查发现,王女士购机时,卖家并没有按照《移动电话机商品修理更换退货责任规定》,核对机身串号、入网标志等。经协商,卖家最终同意给王女士更换一台新机。

【提醒】

市工商局12315指挥中心提醒,消费者选购手机前应做足“功课”:要货比三家,如发现经销商开出的价格过于便宜,就要警惕该手机可能来自非正规渠道,消费者要到正规卖场购机,并保存好三包凭证及发票;手机的IMEI串号是手机的“身份证”,通常取出手机电池就能看到IMEI串号,新机串号要与外包装、发票上的号码一致;消费者购买手机时,一定要查看手机是否有短信、通话记录等,还要检查手机外壳的缝隙及充电器插槽等处是否积藏灰尘,以此辨别是否新机。

另外,正品手机的配件,通常为两块电池、一个充电器。二手手机自带的配件通常不齐全或不是原厂配件。消费者购机前,最好先到该品牌手机官网进行查询。 本报记者 王蕾



热烈祝贺 仰韶·彩陶坊酒

荣获“中国名酒典型酒”



品牌形象大使 陈凯歌



河南仰韶酒业有限公司 HENAN YANGSHAO LIQUOR CO.,LTD.

服务热线: (0371) 60191977